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)محسن اصغري(  - 1

  ناپسندي: كراهيت

)نامه واژهلغت، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 2

هاي ديگر فعل اسـنادي آمده است و در گزينه »برو«در معناي ، »2«در گزينة » شو«

.است

)14، لغت، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    - 3

مرصـاد«/ از مولـوي » ت شـمس غزليا«/ از مجيد واعظي» ميرزا آغازگري تنها عباس«

  از عطار نيشابوري» الاوليا تذكرة«/ الدين رازي از نجم »العباد

)تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -ي منشاريمرتض(  - 4

 - 5چشـمم   - 4آفتـاب چشـم    - 3خيالت  - 2 عكس خيال - 1: »2«هاي اضافي گزينة  تركيب

چشمم - 6 چشم خواب

هاي ديگر تشريح گزينه

سرِ آب -5آتش  سرِ -4زلف دلارام  -3گره زلف  -2دلم  -1: »1«گزينة 

خورشــيد -5چشــمة خورشــيد  -4رخــت  -3لعــل تــو  -2طــبعم  -1: »3«گزينــة 

ها خشانيدر

دام بلا -4حلقة دام  -3موي دوست  -2سلسلة مو  -1: »4«گزينة 

)79، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    - 5

آتش در بحر بودن: »الف«تناقض در بيت 

ديدنِ ناديدني: »ب«بيت  در

سخن به مضمون رسيدن، سربسته بودن نامة واكرده بي: »هـ«بيت  در

پنهـان و«هـاي   بـين واژه : »د«و در بيـت  » هنـر و عـار  «هاي  بين واژه: »ج«در بيت 

.دارد آراية تضاد وجود» آشكار

)45، آرايه، صفحة 2فارسي (

)اردبيل -منشاريمرتضي (  - 6

  دان شتهكدرودن و ن): تناسب(نظير  مراعات /تشبيه : چو لاله

)، تركيبي هآراي، 2 فارسي(

----------------------------------------------  

)شيراز -محمدرضا زرسنج(    - 7

همة وجود تو براي من دلپذير است كه وجـود«: گويد در بيت صورت سؤال، شاعر مي

من هر آنچه«: ه استنيز آمد» 3«در بيت گزينة » تو از وجود خودم ارزشمندتر است

».دد به آن راضي و خشنودمبپسنكه معشوقم 

)64، مفهوم، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني( - 8

دانـد، در حـالي كـه در هاي ديگر شاعر براي دريافت رزق توكل را كافي مي در گزينه

يـد بـراي رزق وي را توكل گذاشت؛ بلكه باپرور معتقد است نبايد اسم تن» 4«زينة گ

.روزي تلاش كرد

)12، مشابه صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(    - 9

هاي ديگر تشريح گزينه

ــداري و جــان : »1«گزينــة  ــا وجــود پاي بســياري از مــردم، سرســپردگي و فشــاني ب

.بب سقوط قفقاز شدفروختگيِ چندتن از دشمنان خانگي سخود

اول» تـا غـزل بعـد   «، سـوم شـخص مفـرد و    »آغازگري تنها«زاوية ديد : »2«گزينة 

.شخص مفرد است

ة ديگـر هايي كه در برنامـه  آية يأس بچه: »3«گزينة  هـا شـركت نداشـتند، در روحيـ

.تأثير نبود ها بي بچه

)85تا  81و  78تا  74 هاي ، صفحهمفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(   -10

وفايي دنيا ناپايداري و بي: مفهوم مشترك ابيات مرتبط

غمگين بودن شاعر و عدم خوشي در زمانة شاعر: »1«گزينة مفهوم بيت 

)73مشابه صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

)2( و نگارش فارسي

r
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)كتاب جامع(    -11

.دبستن نوعي توپ جنگي كه آن را به شتر مي: زنبورك

)نامه واژه، لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)تغيير -كتاب جامع(   -12

نغز نقض: »1«گزينة 

قربت غربت: »2«گزينة 

قضا غذا: »3«گزينة 

)ركيبيت، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -13

تركيـب 5←» عـالم ديگـر  «، »هـر حلقـه  «، »زلف دراز«، »آن سلسله«، »چشم بد«

وصفي

تركيـب 4←» انور چهرة«، »آن چهره«، »خط نارسته« ،»روشن آيينة«: »2«گزينة 

وصفي

تركيب وصفي 3←» مراح لالة«، »دل پرخون«، »آه گرم«: »3«گزينة 

تركيب وصفي 3←» زلف معنبر«، »آن زلف«، »ني روشنمع«: »4«گزينة 

)44صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -14

.ساده تشكيل شده است از دو جملة ،»1«گزينة 

)63و  62 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(    -15

»خـود «: »3«گزينـة  ./ تكرار شده است و نقـش تبعـي دارد  » لاف و ناز«: »1«گزينة 

.معطوف و نقش تبعي دارد» چرخ«: »4«گزينة ./ بدل و نقش تبعي دارد

)34صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)تغييربا -كتاب جامع(    -16

.اي تشبيه شده است هاي شكوفه به شاهد دوشيزه گل پنهان در شاخه: تشبيه) د

بستن و پابست كسي شدن دل: كنايه) ب

نديدنِ صدا: آميزي حس) الف

.هر سه استعاره هستند» ها پرور و شكوفه تندباد، دهر سفله«: استعاره) ج

)ركيبي، تآرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -17

در عبارت صورت سؤال و ابيات مـرتبط، بـه ايـن نكتـه اشـاره شـده اسـت كـه گـره

خداوند بسـتگي دارد و) عنايت(  و رحمت) قدرت( ها، به قهر  مشكلات و گشايش آن

ا رحمت خويش به زودي آناگر خداوند با حكمت خود در كار كسي گرهي بيفكند، ب

بيانگر اين مفهوم است كه خداوند با آفريـدن افـراد» 2«گزينة گشايد، اما بيت  را مي

.دهد گوناگون، نشان مي  مختلف، قدرت و توانايي خود را به اشكال

)17، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ييربا تغ -كتاب جامع(   -18

و مفهـوم سـخن گفـتن در ايـن گزينـه كـاملاً» سخن گفتن«يعني » زبان كشيدن«

.مشهور است

)54، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -19

ورود بـه دن شيطان آن است كه به او اجـازة بو علت رجيم: مفهوم عبارت: »1« گزينة

.نددل آدمي نداد

دليل سجده نكردن شيطان در برابر انسان آن بـوده اسـت كـه از عشـق: مفهوم بيت

.خبر بوده است پنهان آدمي بي

هاي ديگر تشريح گزينه

از ميان موجودات تنها انسان بار امانت الهـي را بـر دوش: مفهوم مشترك: »2«گزينة 

.كشيد

.خبر هستند فرشتگان از عشق بي: مفهوم مشترك: »3«گزينة 

آدمـي) خـاك (دل محصول آميختگي عشـق بـا وجـود    : مفهوم مشترك: »4«گزينة 

.است

)61تا  59 هاي ، صفحهمفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب جامع(   -20

سرخي آسمان در هنگام غروب آفتاب: الف

 .ميدان جنگ كه مثل دريايي از خون بود: ب

)69، صفحة فهومم، 2فارسي (

r
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)فاطمه منصورخاكي(-21

/ دانـه  : »الحب«) / اسم فاعل(شكافنده : »فالق«/ گمان خداوند  بي: »إنَّ االلهَ«

ي «) / فعل مضـارع (آورد  مي بيرون: »يخرِج«/ هسته : »النَّوي« / زنـده  : »الحـ

»تين المرده : »ماز م /»خرِجاسم فاعل(بيرون آورنده : »م/ ( »تيرده: »المم

 /»ينَ الحاز زنده: »م

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (-22

رَ«/ د سـرپيچي نكن ـ  : »عصـي ي أن لا«/ بايـد  آموز دانش :»الطّالب علي« أَوامـ

لِّمعلا«/  هاي خود مدستورات معلّ: »يهم يار نكنـد فـر : »هرُب /» ن أداء از: »مـ

اي تكاليف مدرسه: »المدرسيةِالواجبِات «/ انجام

)ترجمه(

----------------------------------------------

)مشهد -رنجبر  امير رضايي(-23

/ ديگران : »الآخَرينَ«/ كنند غيبت نمي: »بونَاتلا يغْ«/ مؤمنان : »المؤمنونَ«

/ بـه آنچـه   : »بِمـا «/ دانند  آگاهي دارند، مي: »يعلَمونَ«/ ا ه زيرا آن: »لأنّهم«

»ّدر حرام كردن : »في تحَريمِ«/ خداوند : »االله«/ تأكيد فرموده است : »أكد /

»گناه بزرگ: »الكبيرة«/ اين : »هذه

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)مشهد -زاده  حامد مقدس( -24

.ترجمه شود» داناتر«اسم تفضيل است و بايد به صورت » أعلم«كلمة 

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)نهاوند -محمدرضا سوري (-25

هاي ديگر تشريح گزينه

»!دارد متعدديآداب  معلّمانشآموز در محضر  دانش«: »1«گزينة 

مفرد است و به صورت» خيَراً«در ترجمه اضافه است و » آنچه«: »2«گزينة 

»يـابي  مـي «بـه صـورت   » خواهي يافت«چنين  شود، هم ترجمه مي» نيكي«

.صحيح است

هــا را از كســاني اســت كــه آن بزرگــوارترو  تــر شــريفمعلّــم «: »3«گزينــة 

»!شناسي مي
)ترجمه(

)فاطمه منصورخاكي(-26

.است »كردن پچ پچ: الهمس«تعريفي براي كلمة » سخن پنهاني بين دو نفر«
)مفهوم(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-27

»كوچك شمردن«به معني » التَّحقير«و » داشت بزرگ«به معني » التَّبجيل«
هسـتند و» نزديـك شـد  «هر دو به معناي » دنا و قَرُب«با هم متضادند، اما 

.اند مترادف

هاي ديگر تشريح گزينه

≠) حرام كرد(حرَّم ) / پيروي كرد(تبّع ا ≠) سرپيچي كرد(عصي : »1«ينة گز

 )حلال كرد(أحلَّ 

 )گناه(الذَّنب  =الإثم ) / قيامت( القيامة = الساعة: »3«گزينة 

)پنهان(المستتََر  =الخفَي ) / زشت، بد(ء ييالس =القبَيح : »4«گزينة 
)مفهوم(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-28

هـركس پـيش از سـخن فكـر كنـد، اشـتباهش كـم(حديث صورت سـؤال  
كه به سنجيده سخن گفتن اشاره دارد، از نظـر» 3«با بيت گزينة !) شود مي

.تر است مفهوم نزديك
)مفهوم(

---------------------------------------------- 

)محدثه افروزه(  -29

با گچ بر، مباحث را آموزش بدهدم خواست درس جديد را كه معلّ هنگامي«: ترجمة عبارت
»!نوشت سياه تخته

)مفهوم(

---------------------------------------------- 

)دهگلان -خالد مشير پناهي(-30

»!هـا واقعـاً بالاسـت    قيمـت «در حالي كـه  » مبلغ چند شد؟«: در اين گزينه آمده است كه
.اب مناسبي نيست، چون در جواب اين سؤال بايد يك قيمت گفته شودجو

هاي ديگر تشريح گزينه

هـا سرور من، قيمت با توجه به جـنس «: »ها چقدر است؟ قيمت اين پيراهن«: »1«گزينة 
».متفاوت است

آن مغـازة دوسـتم اسـت، او«: »!خـواهم  تر از ايـن نـوع را مـي    شلواري ارزان«: »2«گزينة 
 ».تري دارد ارزان شلوارهاي

 ».خواهم بله مشكيِ آن را مي«: »خواهي؟ تر را مي آيا پيراهني از اين بزرگ«: »4«گزينة 

)مفهوم(

)2(زبان قرآن  ،عربي

r
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)بوشهر - مقصودينعمت االله(-31

هـاي طبيعـي و توانسـت كـه خـود را از دسـت پديـده      :»1« ترجمة گزينـة 

.هايشان برهاند زيان

)درك مطلب(

 ---------------------------------------------- 

)بوشهر - مقصودينعمت االله(-32

!آشنا شد) مواد(سايش ) كار(كه با فرآيند  بعد از اين: »2«ترجمة گزينة 

)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)بوشهر - مقصودينعمت االله(-33

تحـولي درور سـاختنش نقطـة    شـعله راه كشف آتـش و  : »1«ترجمة گزينة 

!ت بودتاريخ بشري

)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)بوشهر - مقصودينعمت االله(-34

!ور ساخت ي كه آتش را روشن و شعلهاولين انسان: »3«ترجمة گزينة 

)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)بوشهر - مقصودينعمت االله(-35

با آتـش آشـنا )جساما(سايش  انسان نخستين از طريق: »1«ترجمة گزينة 

!شد

ها و رعد و برق در اين متن گفته شده كه انسان نخستين از طريق آتشفشان

!با آتش آشنا شد

)درك مطلب(

)بوشهر - مقصودينعمت االله(-36

»اسم تفضيل نيست» أضرار.

)تحليل صرفي و محل اعرابي(

---------------------------------------------- 

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-37

توان آن را معرفه ترجمـه است كه همراه با تنوين و نكره آمده است، اما ميخبر » قيمةٌ«

»!است ارزشمندها  شاگردي همپند نيكو از معلمّ براي همة «: كرد

نكتة مهم درسي

سـت، تنـوين دارد، ولـي بـه صـورت معرفـهگاهي خبر به ويژه زماني كه يك اسم نكره ا

.شود ترجمه مي

)قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (-38

م «  :»4«و در گزينـة  » تكَلََّموا«  :»3«و در گزينة » تنَبَه«  :»1«در گزينه  ماضـي» تعَلَّـ

.هستند) تفَعَلَ(باب 

.مضارع باب تفعيل است» تفُكَِّر« » 2« در گزينة

)انواع جملات(

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (-39

»الحاضـرينَ «: »3«و در گزينـة  » المشركينَ«: »2«، گزينة »المسلمينَ«: »1«در گزينة 

در نقـش» المعلمّـينَ «: »4«ينـة  اند، ولي در گز اليه آمده مضاف) محل الاعراب(در نقش 

.مفعول آمده است

)محل اعرابي(

---------------------------------------------- 

)بوشهر -ابراهيم احمدي (-40

.را ندارد» كم«عبارت قابليت سؤال كردن با . كندبر عدد مبهم دلالت مي» كم«

هاي ديگرتشريح گزينه

توانـد جـايگزينبراي اسـلوب سـؤالي مـي   .  كنديبر شخص دلالت م: »نم«: »1«گزينة 

.شود» يأحد مهاجم«

.دلالت بر كيفيت و حالت دارد :»ةٍسرعبِ« .كندبر حالت دلالت مي: »فيكَ«: »3«گزينة 

.دلالت بر زمان دارد» الأوُلي الدقيقة« .بر زمان دلالت دارد: »تيم«: »4«گزينة 

)قواعد اسم(

 :مطلبترجمة متن درك

تـرين زندگي انسان است، و كشـف و روش برافـروختنش مهـم    در عنصر مهميآتش 
بـراي آتـش در زنـدگي انسـان .رود مـي  راكتشاف و اختراع در تاريخ بشريّت به شـما 

اما از سودهاي آن، پس انسـان بـراي گـرم. ود داردهايي وج سودهاي گوناگون و زيان
روشن نمودن و پخت و پز و محافظت استفاده كرده اسـت و هنگـام سـخن و كردن

آيد ولي بايد بدانيم كه علـل ها مي به ذهن» ها سوزي آتش«ها كلمة  گفتن دربارة زيان
.گردد تر از حوادث طبيعي به خطاهاي بشري برمي بيش) ها سوزي آتش(آن 

كه كي و چگونه آتش كشف شد؟اين است شود  جا طرح مي و اما پرسشي كه در اين
ها يا برقي كـه درختـان رهگذر آتشفشانانشمندان اعتقاد دارند كه انسان آغازين از د

و احتمـال دارد كـه روش اولـي كـه انسـان در آن بـه. زنند به آتش آگاهي يافت مي
و در اين اقدام، انسان برخي از درختـان و افروختن آتش اقدام كرد از راه سايش باشد

!ها را به كار گرفت و توانست آتش را در امور خانگي و غير آن به كار برد چوب r
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)حسن فياض(  -41

ماه رمضان براي كسي كه روزه براي او ضرر دارد، حرام گرفتن روزة«حكم شرعي 

دست آمده است هاي دين اسلام به كننده از ويژگي با استناد به قوانين تنظيم» است

.ناظر بر آن است» لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«كه حديث شريف 

  )30، صفحة 2رس د(

----------------------------------------------  

)صالح احصائي(  -42

اين آيه در كنار خانةو اشاره دارد ) ع(علي پيروان امام  به» ةيخير البر«قرآني  عبارت

.خدا بر پيامبر نازل شد

  )80صفحة ، 6درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف( -43

خويشان : الأقربين انذر عشيرتك و«سه سال پس از بعثت، خداوند با فرمان حدود 

پيامبر . خواهد مي) ص(دعوت علني را از حضرت محمد  ،»را انذار كن تنزديك

. در همان ابتدا جانشين خود را در مراسم دعوت خويشان معرفي كرد) ص(اكرم 

كه  داردهايي  ويژگي) ص(اين موضوع نشان از آن دارد كه جانشين پيامبر 

 .به مردم واگذار كردتوان انتخاب آن را  نمي

)65و  64هاي   ، صفحه5درس (

----------------------------------------------

)نيا  سعيده بابايي( »4« -44

لفظياعجاز »كريم ادبي قرآن ةهنرمندانهاي  ويژگي«

ها را با آسمان ،خداوند« و نزول آية شريفة »ستارگان خبر قرآن از وجود جاذبة«

اعجاز محتوايي »بر پا داشته است  هايي كه براي شما ديدني نيستند، ستون

  )42 تا 39هاي   ، صفحه3درس (   )سابقه ذكر نكات علمي بي(

----------------------------------------------

)كبير مرتضي محسني(   »4«ي گزينه -45

انديشان كج ،امي نبود) ص(، اگر پيامبر »…نت تتلو من قبله و ما ك«بر اساس آية 

كريم همانند اعضاي بدن انسان، به انسجام افتادند و هماهنگي قرآن به شك مي

.كريم است، اشاره دارد قرآن اعجاز محتوايي ي در عين نزول تدريجي كه جنبةدرون

  )44و  40ي  ها ، صفحه3درس ( 

)سيدهادي هاشمي(-46

است و اشاره به انفاق ) ع(در مورد امام علي  »…نّما وليكم االله و رسوله إ«ي  آيه

واقع اين آيه جهت بيان كمالات حضرت علي  درو نماز دارد  ايشان در حال ركوعِ

  .بشر نازل شده است هدايت و با هدف معرفي ايشان براي) ع(

)65 ، صفحة5درس ( 

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-47

به» ها سطح درك انسانرشد تدريجي «و » ر و پيوستگي در دعوتاستمرا«مفاهيم 

عوامل به »)ص(عدم تحريف تعليمات پيامبر «دارد، ولي اشاره   عوامل تجديد نبوت

را با» )ص(عدم تحريف تعليمات پيامبر «بايد دقت كنيم . دارداشاره ختم نبوت 

.نگيريمكه مربوط به تجديد نبوت است، اشتباه » ت پيامبر پيشينتحريف تعليما«

  )29و  28، 25هاي  ، صفحه2درس (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-48

، الاّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحاتو العصر انّ الانسان لفي خسُر«: عصربراساس سورة 

كه ايمان آورده و عمل صالح و توصيه به حق و صبر انجام دهند، دچار، كساني »…

.شوند زيان نمي

  )14، صفحة 1درس (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-49

،»يا ايها الذّين آمنوا استجيبوا الله و للرسّول اذا دعاكم لما يحييكم«براساس آية 

.شي معلول اجابت خدا و رسول اوستبخ حيات

  )9، صفحة 1درس (

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-50

شيطان«: فرمايد برند، مي خداوند در مورد كساني كه داوري خود را نزد طاغوت مي

»خواهد آنان را به گمراهي دور و درازي بكشاند مي

  )51، صفحة 4درس (

)2( دين و زندگي

r
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)كبير رتضي محسنيم(  -51

انّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير«قبل از نزول آية ) ص(اكرم  پيامبر

اين مرد و كه جانم در دست قدرت اوست،  سوگند به خدايي «  :فرمودند» البرية

».اند شيعيان و پيروان او رستگارند و در روز قيامت، اهل نجات

  )80 ، صفحة6درس (

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(  -52

اشاره دارد و ) ص(به حفظ جان پيامبر » و االله يعصمك من الناّس«عبارت قرآني 

و ان لم تفعل فما بلغّت«عبارت بنابر رساند و  رساني را مي وجود خطر در پياممفهوم 

رساني  به اهميت پياماين عبارت  وابلاغ مانند عدم انجام رسالت است  عدم ،»رسالته

  .دارداشاره 

  )68    ، صفحة 5درس (

----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(  -53

يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول و اولي الامر «الامر  ي اولي مطابق آيه

امام  12الامر يعني  ز وي، از اوليو پس ا) ص(بايست از خدا و رسول  ، مي»منكم

  .بخش مرجعيت ديني و ولايت ظاهري هستند ائمه، تداوم .تبعيت و اطاعت كنيم

  )66، صفحة 5درس (

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-54

، كه برخاسته از عصمت ايشان است) السلام عليهم(بيت  حجت بودن قول و فعل اهل

  .گردد مفهوم مي »…ما يريد االله ليذهب عنكم انّ«تطهير  آية شريفةاز دقت در پيام 

  )70و  69ي   ها ، صفحه5درس (

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(  -55

مؤيد اين مفهوم است كه بايد از مظلومان در تمام ) ص(سخن پيامبر گرامي اسلام 

  .هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي آنان از ظلم بكوشيم با روش نقاط جهان،

  )57، صفحة 4درس (

 )علي شلفي(»1«ي  گزينه -56

 ،)ع(بيانگر عصمت حضرت علي ، »…انمّا يريد االله ليذهب عنكم الرجّس « :تطهير آية

.است) ع(و امام حسين ) ع(، امام حسن )س(حضرت زهرا 

، »…تارك فيكم الثقّلين كتاب االله و عترتي اهل بيتي  انيّ« :با توجه به حديث ثقلين

  .نيز در كنار آن هميشگي است) امام(طور كه قرآن هميشگي است، وجود معصوم همان

  )70و  69، 67ي  ها ، صفحه5درس (

---------------------------------------------- 

)كبير مرتضي محسني(-57

امكان انحراف در - 1: ين و وحي الهي معصوم نباشداگر پيامبري در تعليم و تبيين د

.رود اعتماد مردم به دين از دست مي - 2. شود تعاليم الهي پيدا مي

دين الهي به - 1: اگر پيامبري در دريافت وحي و ابلاغ آن به مردم معصوم نباشد

.شود امكان هدايت از مردم سلب مي - 2. رسد درستي به مردم نمي

  )53، صفحة 4درس ( 

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-58

ماندة آن المال، باقي هاي عمومي كشوري بيت پس از پرداخت هزينه) ع(حضرت علي 

اي كه در محرومان خوشحال شدند؛ اما عده. طور مساوي تقسيم كرد را ميان مردم به

در) ع(داشتند، اعتراض كردند و حضرت علي هاي ويژه و كلان  هاي قبل دريافت دوره

»…سوگند به خدا، اگر همة «: سخناني فرمود

)82، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

)كبير مرتضي محسني(-59

ماضي استمراري اسـت، لـذا كسـاني كـه بـه طـور» اكان يرجو«بايد دقت كنيم واژة 

)ص(كنند، پيامبر  ستاخيز اميد دارند و خدا را بسيار ياد ميمستمر به خداوند و روز ر

اسـوةٌ االله   لقد كـان لكـم فـي رسـول    «: فرمايد طور كه قرآن مي هاست، همان اسوة آن

»لمن كان يرجو االله و اليوم الآخر و ذكر االله كثيراً حسنةٌ

  )75، صفحة 6درس (

---------------------------------------------- 

)حيده كاغذيو(-60

نفـي ،ايجاد رعب در دل دشمنان ،از منكر  احكام اجتماعي مانند امر به معروف و نهي
مبارزه با ظلـم و ،هاي اجتماعي حقوق و مسئوليت ،توانمندي نظامي ،سلطة بيگانگان

جهاد با تجاوزگران و ستمكاران است كه اجراي اين احكام در جامعه بسـيار ضـرورت
.دارد

)51و  50هاي  ، صفحه4درس (

r
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)جواد مؤمني( -61

كشـف روشني بـين سـطح تحصـيل و خوشـحالي     ةروانشناسان رابط«: جمله ترجمة

».كرده زندگي شادتري دارند رسد معتقدند كه افراد تحصيل ها به نظر مي آن. اند كرده

پخش )2  سبك زندگي )1

رابطه )4  جمعيت )3

)واژگان(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -62

ظراتشـان رالازم است كه گروه حداقل ماهي يك بار ديدار كنند تـا ن « :ترجمة جمله

».تبادل نمايند موضوعات مختلف ةباردر

كشيدن دور چيزي خط) 2  تبادل كردن) 1

احترام كردن) 4  به خاطر آوردن) 3

)واژگان( 

 ----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( -63

تـدريس در ك دانشگاهي بـالا دارنـد، امـا تجربـة    متقاضيان مدر همة«: جمله ترجمة

».ندارند دبيرستان را مطلقاً

طور روان هب )2  خوشبختانه )1

مطلقاً )4  اميدوارانه )3

)واژگان( 

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -64

قدر كـافي ارزشـمند بـود تجارت نمك بسيار اهميت داشت و نمك به«: ترجمة جمله

».برخي مناطق در گذشته مورد استفاده قرار گيرد كه به عنوان واحد پول در

يضرور) 2  قابل شمارشغير) 1

ارزشمند، قيمتي) 4  خاص، ويژه) 3

)واژگان( 

)ميرحسين زاهدي( -65

ها و حيوانات بلكه بـراي راي انسانزيست نه فقط ب براي نجات محيط«: جمله ترجمة

».فوري انجام بگيرد هاي طور كلي بايد اقدام هخود سياره ب

انسان )2  تعطيلي )1

 آموزنده )4  زائر )3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -66

 .است »برطرف كردن نيازها«به معناي   ”meet the needs“ عبارت

)كلوزتست( 

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -67

مضر) 2  جسماني ) 1

آرام) 4  اخير ) 3

)كلوزتست( 

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -68

  ”glass/ cup/ bottle“كلمات بايد از ”water/ milk/ coffee“براي بيان مقدار مايعاتي مثل 

. استفاده كنيم

)كلوزتست( 

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -69

»2« گزينة .كنيم مياستفاده  ”much“ از غيرقابل شمارش است ”energy“ چون

.بود صحيح مي  ”of“در صورت داشتن

)كلوزتست( 

----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي( -70

رابطه) 2عادت) 1

منطقه) 4اعتقاد) 3

  )كلوزتست( 

)2( زبان انگليسي

r
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)محمد سهرابي( -71

».غذاي آماده است ةدربار اين متن اساساً«:جمله  ةترجم

)مطلب درك( 

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي( -72

»پخته اغلب براي ما بهتر است؟چرا غذاي ن«:جمله  ةترجم

».هاي آن آسيب نديدند ويتامين«

)مطلب درك( 

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي( -73

».اين ايراد غذاي آماده است كه چربي و قند زيادي دارد«:جمله  ةترجم

)مطلب درك( 

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي( -74

كننـد كـه مـردم چـه نـوع غـذايي را نبايـد دانشمندان پيشنهاد مـي «:جمله  ةترجم

»بخورند؟

».غذاي پخته شده در روغن«

)مطلب درك( 

----------------------------------------------  

)محمد سهرابي( -75

 ».اشاره دارد )غذا( ”food“ به 9در سطر  ”it“ ةكلم«:جمله  ةترجم

  )مطلب درك( 

)رضا كياسالار( -76

»شوند؟ يك از حيوانات غالباً روي ديوارهاي غار ظاهر مي كدام«: ترجمة جمله

 »ها اسب«

)مطلب درك(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -77

زيرا دسترسـي ،نقاشي كردن داخل مجتمع لاسكو وظيفة سختي بود«: ترجمة جمله

».ه بسياري از فضاهاي نقاشي سخت بودب

)مطلب درك(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -78

»چه اتفاقي افتاد؟ 1963گويد در غارهاي لاسكو در سال  متن مي«: ترجمة جمله

  ».ديدكنندگان از ورود منع شدندزبا«

)مطلب درك(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -79

بند آخر در اصل براي اين نوشته شده كه بر خطراتي تأكيد كنـد كـه«: ترجمة جمله

».كنند غارهاي لاسكو را تهديد مي) موجود در(هاي غار  نقاشي

)مطلب درك(

----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -80

كه زير آن خط كشيده شده از نظـر معنـايي بـه ”required“كلمة «: ترجمة جمله

“needed” )ترين است نزديك )مورد نياز.«

)مطلب درك(

r
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)عليرضا پورقلي(  »1«گزينة - 81

1 1 2 1(fog)( ) f (g( )) f ( )  

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------         

)مهدي نصرالهي(  »4«گزينة - 82

1aاگر   باشد، نمودار تابع نماييxy a  است زيربه صورت:

هاي منفي نسبت بـه xيابد و براي  كاهش مي x  ،y افزايشطبق نمودار، با 

xهاي مثبت با افزايشx  سرعت كاهشyهـاي  پس گزينه. تر است ، بيش

.باشند درست مي» 3«و » 1«

xyچنين نمودار تابع نمايي هم a 1وa ،   باشد مي زيربه صورت:

هاي مثبت نسبتxيابد و براي  نيز افزايش مي x ،y افزايشبا  طبق نمودار، 

در واقـع. تـر اسـت   ، بـيش  y، سرعت افزايش xهاي منفي با افزايشxبه 

. تـر اسـت   كـم yاي مثبت، سرعت افزايشهxهاي منفي نسبت به xبراي 

.باشد نادرست مي» 4« نيز درست است اما گزينة» 2«بنابراين گزينة 

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------         

)ياسين سپهر(  »3«گزينة  -83

3 6
2 3 6 6 6218 2 2 2 264

x
x x


       

3 6 6 3 6 12 3 6 22
x

x x x


            

0تـر يـا مسـاوي صـفر     هـاي صـحيح كوچـك    جواب پس مجموعة 1{ , }

.باشد مي

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------   

)يرهوشنگ خمسهام(  »1«گزينة - 84

yنيمساز ربع اول x تواند است پس نقطة مورد نظر مي(a , a) ،باشـد

:حال داريم

2 2 2 2
7 24 1 3 4 1 7 24 1 3 4 1

25 57 24 3 4
| a a | | a a | | a a | | a a |       

  
 

31 1 5 7 1| a | | a |   

31 1 35 5 1
131 1 35 5 66 6 11

a a a

a a a a

    
 

       

1كه تنها جواب  1( , .ها هست در گزينه (

  )36تا  33هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (

----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة - 85

xyكه نمودار با توجه به اين a 1ا شرطبa  به صورت

2bپـس . حـد بـه بـالا منتقـل شـده اسـت      وا 2است و نمودار   و در

2bنتيجه   است.

12 20 2 6 2 2 2a xf ( ) a a f (x)
        

108 2 2 1026f ( )   

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

)1( حسابان

r
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)علي شهرابي(  »2«گزينة - 86

كنـيم و دو ويژگـي را بررسـي شـده را رسـم مـي    نمودار تمام توابـع داده 

:كنيم مي

.پذير است وارون

x f (x)
)1  

هر دو ويژگي را دارد 
x f (x)


 

 )2  

.پذير نيستوارون

xشرط f (x) 3(.را ندارد  

.پذير نيستوارون

1در نقطة
2x تابع ،f  و خـطy x  هـم بـا

.كنند برخورد مي

)4  

  )79تا  72و  62تا  54هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (

----------------------------------------------   

)اميرحسين افشار(  »3«گزينة -87

:دانيم مي: لروش او

1f f
R D           ،1f f

D R 

تـوان فهميـد كـدام عـدد در به راحتي مـي  fبنابراين با توجه به برد تابع

1fدامنة  وجود ندارد.

1fD : x 

2 1 2 2 3 2 1 3
1 1 1

x x (x )
y

x x x

    
  

  

32 1f (x)
x

  


3كه با توجه به اين
1x 

2fهمواره مخالف صـفر اسـت، بنـابراين    (x) 

1fپس در دامنة تابع. است  ،2 وجود نخواهد داشت.

:آوريم يدست م بهتابع وارون را  ضابطة: روش دوم

2 1 2 1 2 11
x

y yx y x yx x y
x


        



11 12 1 22 2
y x

x(y ) y x f (x) x
y x

 
        

 

  )62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------   

)پور امين قربانعلي(  »4«گزينة -88

fچون دامنة g برابر است باf gD D12:پس 1 2a a      

2 3 1 1 0 4f {( , ) , ( , ) , ( , )}   

1 3 0 1 3 4g {( , ) , ( , ) , ( , )}  

2 0 2 0 0 2 4 1 9( f g)( ) f ( ) g( )      

2 1 2 1 1 2 1 3 1( f g)( ) f ( ) g( ) ( )         

9 1{ , }2برد( f g) 

9 1 181
2

a


   


  

  )66 تا 63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------   

)علي شهرابي(  »2«گزينة - 89

4 42 41 1
x x

g(f (x)) g( x )
x x

 
   

 

2عبارت 4x   2  :    دهيم قرار مي 8را مساوي 4 8 6x x   

6xحالا   دهيم بالا قرار مي تساويدر را:

64 6 42 4 8 21 6 1
xx

g( x ) g( )
x

 
    

 

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

.پذير نيست وارون

ضرب اعضاي برد حاصل

r
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)علي شهرابي(  »4«گزينة - 90

2 24 2 2
2 2

x x
x ( x)( x)

x x

 
     

 

2 0 21 2 2 1
2

x
x ( x)

x

      


2 1 1
2 1 9

x x

x x

     
    

9، ههاي اين معادل تفاضل جوابقدرمطلق پس  1 8  است.

  )22تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي شهرابي(  »3«گزينة -91

:نويسيم تر مي را ساده fضابطه تابع

0
0

| x x | | x x | ; x
f (x) x | x | x | x | f (x)

| x x | | x x | ; x
| | | |

   
      

   

2 0 22 0
| x | ; x

f (x) | x |
| x | ; x


   

2yال تابعي باشيم كه ضابطة آن بـه صـورت  بايد دنب | x | ـ  اش هو دامن

 اين دو ويژگي را دارد» 3«فقط تابع گزينة ها،  در بين گزينه. باشد:

2 24 2 2y x x | x |  

D  

  )43تا  41و  28تا  23هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي شهرابي(  »2«گزينة -92

12 1 3 3 2 1 4 4 2 5[ x ] x x
          

2 38 4 10x
    

11يا12 4 3 13 4 3 11x [ x ]     

  )52تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------   

)اصغري  عليعزيزاالله(  »4«گزينة- 93

12 2 2 2 2 2
x ay ab ax ab

y b ay x ab x y
a

          

:كه دو نمودار بر هم منطبق باشند، داريم براي اين

1 2
2 2

ax ab x
y y b

a
     

22
22

2

aa

aa

ab
b

 
      

  

2
0 2

b ; a

b ; a

 
   

2بنابراين 5( , .است جواب سوال (
  )62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------         

)اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة  -94

ــد از   ــه بع ــداري از دارو ك ــي  2مق ــدن م ــاعت در ب ــد  س ــامان ــر ب براب
2 24 3A( ) / داروي خـارج شـده  مقـدار   بنـابراين . باشد گرم مي ميلي

30ساعت 2پس از  24 3 5 7/ /  آندرصـد   و باشـد  مـي گـرم   ميلي
:برابر است با

%5 7 100 1930
/

 

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------   

)رمضانيملا مهدي(  »4«گزينة -95

2 2 2 23 32 4 2 2 2 42 2| x x | | x | | x | | x x |           

2 2 22 2 2 2| x | | (x ) | | x |       

ــن  ــه اي ــه ب ــا توج ــه ب 22ك 4| x x | ــابراين ــت، بن ــامنفي اس ــواره ن هم
2 22 2 4| x | | x x |   بـوده و هيچگـاه 2مساوي يا تر  همواره بزرگ

3برابر
.شود نمي2

  )28تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله -1بان حسا(
----------------------------------------------   

)سجاد عظمتي(  »2«گزينة -96

:دهيم ها را مساوي هم قرار مي اند، آن چون دو تابع متقاطع

1 22 12 9 5 2 2 9 52 2
x x x

x
( )         

2 252 9 2 9 5 0
x A A

A A A
A

       

1 2

81 4 2 5 121 11
19 11 24 5

,

( )( )

A

       

       

 

.د باشدتوان هر مقدار مي

ق ق
غ ق ق

r
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:بنابراين داريم

012 1 1 2 9 1 9 102
x x y( )            

.است 10ها برابر  پس فاصلة نقطة تقاطع از محور طول
  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------   

)محمدرضا توجه(  »3«گزينة -97

وم جديــــد بــــا توجــــه بــــهبــــراي تشــــكيل معادلــــة درجــــة د

3bكه اين

a
      1وc

a
    توان نوشت است، مي:

3 10 3S     

3 10 3P ( )    

2ريشة معادله اما چون 3 1 0x x   ندك است در معادله صدق مي.
:بنابراين

2 2 3 23 1 0 3 1 3               

3 3 3 1 10 3( )         

10 3 10 3 10 6 36S ( ) ( ) ( )            

10 3 10 3 100 30 9 1P ( ) ( ) ( )               

2نظر به شكلمورد بنابراين معادلة 36 1 0x x   باشد مي.
  )9تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (

----------------------------------------------   

)محمدرضا توجه(  »2«گزينة - 98

f)1دانيم كه مي of )(x) 1و(fof )(x) باشند هر دو تابع هماني مي.
1f of (x) تابعي هماني روي دامنةf 1و(fof )(x) تابعي همـاني روي

:است، لذا fبرد
1

fx D ; (f of )(x) x  

1
fx R ; (fof )(x) x  

)4بازة  fدامنة , ] 2بازة و برد آن[ , )  بنابراين. است:
14x ( , ] ; (f of )(x) x   

12x [ , ) ; (fof )(x) x    

،هاي آنهاسـت  اشتراك دامنه ،بنابراين از آنجايي كه دامنة مجموع دو تابع
:توان نوشت مي

1 1 2h(x) (f of )(x) (fof )(x) x x x     

4 2 2 4h(x)D ( , ] [ , ) [ , ]    

:به شكل زير است h(x)بنابراين نمودار

4   :   برابر است با ABطخ طول پاه 16 2 5 

  )70تا  54و 30 هاي صفحه -تركيبي -1حسابان (
----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة -99

02 800 2
t t

m mA(t) A
 

  

:طبق صورت سوال داريم
600

12 5 800 2 m/


 

سال
600 600

6800 6002 2 64 2 6 10012 5
m m m

/ m
        

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------   

)سينا محمدپور(  »3«گزينة - 100

:به صورت fدانيم دامنة تابع گوياي مي

ــه{ ــ ريش ــرجه fD}اي مخ  ــي ــد م ــابراين، . باش 1bبن  وb

2هاي عبارت ريشه 12x ax  هستند، حال از آنجايي كه مجمـوع ايـن

)ها برابر است با ريشه a)پس داريم ،:

1 1 1( b) (b ) ( a) a a          

:، داريمg(x)دست آوردن دامنة تابع از طرفي براي به

44 0 4 4
x

| x | | x |
x


       

4بنابراين اعداد صحيح بـازة  6[ , ]   كـه عضـوgD  باشـند عبارتنـد مـي

5از 6{ , }.

  )48تا  44هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

جديد
جديد

جديد

جديد

r
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)2(هندسه 

)محمد خندان(  »4«گزينة  -101

ــر ACاگ AD ــد، آن ــاه باش ˆگ ˆACD ADC ــت رـض. اس رـ فـ اگـ

ACDˆكنيم    اـرجي ˆ2 باشد، اندازة زاوية خ ˆ ˆBAD ACD ADC   

:حال با توجه به شكل داريم. است

 

 


2 42 6

22

BDˆBAD BD
ADB

ADˆADC AD


    

  
     

:مركزي است، داريم AOBكه زاوية حال با توجه به اين

 6 6
ˆACDˆ ˆ ˆAOB ADB AOB ACD

   

  )17تا  10هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------   

)شايان عباچي(  »3«گزينة - 102

 ـكنـد و   ود بر يك وتر، آن را نصف ميقطر عم رابطـة طـولي وترهـاي ابربن

:متقاطع داريم

4 2 6 8
4 28 7
x ( )

x x

   
   

  

  )19و  18هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

)نرگس كارگر(  »3«گزينة - 103

:طبق روابط مماس مشترك داريم

2 2OO (R R )   طول مماس مشترك خارجي

2 210 7 1 8( )   

2 2OO (R R )    طول مماس مشترك داخلي

2 210 7 1 6( )   

8 4
6 3    

  )23تا  19هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------   

)محمد خندان(  »3«گزينة - 104

ز دايـرة محـاطي خـارجي مثلـث    محل برخورد نيمسازهاي خـارجي، مرك ـ 

هاي در واقع شعاع دايره شكل،اندازة عمودهاي مشخص شده در . دباش مي

كتـاب 29صـفحة   5طبـق تمـرين   . اسـت  مفروضمحاطي خارجي مثلث 

توان شعاع دايرة محاطي خارجي مي هاي شعاع دايره، با داشتن طول درسي

:محاطي داخلي را به دست آورد، بنابراين

6
1 1 1 13

2
1 1 1 1 6 1 16 3 2 6

a

b
a b c

c

r

r
r r r r

r

r
r r




    
 

       

  

  )29و  26، 25هاي  صفحه -دايره -2سه هند(

)زاوية محاطي(

طول مماس مشترك خارجي

)زاوية ظلي(

طول مماس مشترك داخلي
r
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)محمد خندان(  »2«گزينة -105

با هم برابر اسـت، ،طول دو مماس رسم شده از هر نقطه خارج دايره بر آن

:بنابراين مطابق شكل داريم

3
10

BM BN

CM CP

AN AP x

 
  
  

:حال با توجه به فيثاغورس داريم

2 2 2 2 2 23 10 13AB AC BC (x ) (x )      

2 26 9 20 100 169x x x x      

2 213 30 0 2 15 0 15
x

x x (x )(x )
x


           

حال با توجه به رابطة شـعاع .است 13و  12، 5بنابراين طول اضلاع مثلث 

:محاطي خارجي داريم دايرة

5 12
302 1515 13 2a

S
r

P a



   
 

  )26و  20، 19هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(  »4«ة گزين- 106

با توجه بـه. است AHخواستة مساله به دست آوردن طول ،مطابق شكل

8AHكــــه بازتــــاب تبــــديل طولپــــا اســــت،  ايــــن A H و

10AO A O   و با توجه به قضية فيثاغورس در مثلثاستAHO،

.آيد دست مي به 6برابر  OHطول

2 2 2

2 2 2 210 8 6
6

OH AO AH

OH

OH

 

   
 

  

AAحال با نوشتن رابطة مساحت در مثلث O داريم:

2 2AA O
OH AA AH A O

S 
   

 

6 16 10 9 6AH AH /      

  )40تا  37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة -107

تبـديل طولپـا. كند، تبديل طولپا است خط را حفظ مي تبديلي كه طول پاره

.كند اندازة زاويه، محيط و مساحت را حفظ مي

تبديل طولپا است ولي ، تبديل بازتاب»3«و  »2«، »1«هاي  در مورد گزينه

شمار نقطة ثابت ممكن است شيب خطوط و جهت شكل را تغيير دهد و بي

.تبديل دارد

  )40تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (

غ ق ق

r
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)آبادي علي فتح(  »3«گزينة - 108

با توجـه بـه تمـرين كتـاب درسـيضلعي را امتداد دهيم،  اگر اضلاع شش

برابــر بــا طــول ارتفــاع OHو OH ،OHمجمــوع طــول ســه عمــود

:بنابراين. است MNPمثلث

3 3 3 62OH OH OH h MN MN       

23
MN

BC  )ضلعي ضلع شش(

شـود كـه انـدازة ديـده مـي   ،منتظم ضلعي با رسم دايرة محيطي ششحال 

:پس. ضلعي است شعاع دايرة محيطي برابر با طول ضلع شش

  )30صفحة  -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------   

)ياسين سپهر(  »4«گزينة-109

:داريم ها در دايره، مطابق شكل با توجه به رابطة زاويه

   

   
2

2

MN NP PQ MQ
Â

MN MQ PQ NP
B̂

   





   

 

 ˆ ˆA B MN PQ   

دانيم از طرفي مي
  01002
MN PQˆPCQ


  است، پس:

02 200ˆ ˆˆA B PCQ  

  )17تا  15هاي  صفحه -دايره -2هندسه (

----------------------------------------------      

)نگ خمسهاميرهوش(  »2«گزينة -110

xoyˆ045نسبت به اضلاع زاوية Aمطابق شكل قرينة نقطة  رسم شـده

AAهـاي   خـط  هـاي پـاره   ترتيب عمودمنصف به Oyو Oxچون. است

ــق    AAو ــس طبــ ــتند، پــ ــيت هســ ــابخاصــ ــايي بازتــ طولپــ

1OA OA OA    02و 90ˆ ˆA OA xOy   ــت ــس . اسـ پـ

Aمثلث OA  قضية فيثـاغورس بنابرالساقين است،  الزاويه و متساوي قائم

:داريم

2 2 2 2 21 1 2 2A A OA OA AA          

  )40تا  34هاي  صفحه -هندسي و كاربردها هاي تبديل -2سه هند(

2R a 

r



17:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي      »97 بهمن 5زمون آ«پاسخ تشريحي 

آمار و احتمال

)علي ارجمند(»4« ةگزين  -111
~ ( x ; P(x)) x ; ~ P(x)  

2 2~ ( x ; x x )    
2 2x ; x x    

)16و  15هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

)رعلي بهرمندپو(»1« ةگزين-112
:ها بررسي ساير گزينه

Aگـاه   آن ،باشـد  Bدرون Aاگر هر عضو دلخواه از: »2«گزينة  B
.است

Aشـود كـه   از تعريف داده شده نتيجـه مـي  : »3«گزينة  B  اسـت و
Bگرفت كه توان نتيجه نمي A باشد مي.

2B :مثال نقض: »4«گزينة  { } ،1A { } 1و 2C { , }
)25تا  22هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

 ---------------------------------------------- 
)علوي مرتضي فهيم(»2« ةگزين-113

:با توجه به ضرب دكارتي خواهيم داشت
   1 2 1 0 8 1 0 3 2A {a , , } , B { , , } , C { , , } , D { , d}       

1 0 3 8D A {d} , B C { , , , }    
D)رو مجموعة از اين A) (B C)    باشد عضو مي 4داراي.

)38تا  35هاي  حهصف - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

)سروش موئيني(»4« ةگزين-114
.عضو دارد 12 اي فضاي نمونه با توجه به نمودار درختي زير،

8 4 12n(S)   
)44تا  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

---------------------------------------------- 
)اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين-115

پذيري بخش«و » 5پذيري بر  بخش«ترتيب  را به Bو Aاگر پيشامدهاي
:گاه داريم تعريف كنيم، آن» 6بر 

300n(S) 

 300 506n(B) [ ]   ،  300 605n(A) [ ] 

300 1030n(A B) [ ] 

60 50 10 100 1
300 300 3

P(A B) P(A) P(B) P(A B)   
 

 

 

1 21 1 3 3P(A B ) P[(A B) ] P(A B)         

)47تا  44اي ه صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

)سامان اسپهرم(  »3«ةگزين-116
1 2 2 6 6P( ) x , P( ) x , ... , P( ) x  
1 2 6 1 2 6 1 21 1P( ) P( ) ... P( ) x x ... x x            

1
21x   

1 3 5 9 31 3 5 21 21 21 21 7P( ) P( ) P( )        

)51تا  48هاي  فحهص - احتمال - آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

)اصغري االله عليعزيز(»1« ةگزين- 117
1A B {a , b , c , d} S P(A B)    

P(A B) P(A) P(B) P(A B)   
1 0 3 0 8 0 1/ / P(a) P(a) /     

0 1C {a} P(C ) P(a) /    
)51تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

---------------------------------------------- 
)سامان اسپهرم(»4« ةگزين-118

1
P(B A ) P(B A) P(B) P(A B)

P(B | A )
P(A ) P(A ) P(A)

     
  
 

1 1 1
3 12 3 6

1 21 12 41 3 3

P(B) P(A)

P(A)


    

 
  

)56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

)مهدي بيرانوند(»2« ةگزين-119
حـداكثر دو«را  Bو پيشامد» حداقل يك فرزند پسر«را  Aاگر پيشامد
:تعريف كنيم، داريم» فرزند پسر

3 3 3 71 2 3n(A)
     

        
     

3 3 61 2n(B A)
   

     
   



6
7

n(B A)
P(B | A)

n(A)
 



)56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

)نويسي مجيد محمدي(  »2«ةگزين- 120
P) دومي سياه و اولي سفيد( P =) اولي سفيد( P) دومي سياه |اولي سفيد (

5 3 15
8 7 56    

)58تا  56هاي  صفحه - احتمال - ار و احتمالآم(

سه فرزند
پسر

فرزند دو
پسر

فرزند يك
پسر

فرزند دو
پسر

فرزند يك
پسر

r
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)2( فيزيك

)حسين ناصحي(     »4« ةگزين - 121

هـاي بـار نـاچيز اسـت و رسانا، در دماهاي پايين تعداد حامـل  در مواد نيم

با افزايش دما تعداد برخوردهاي. كند رسانا مانند يك نارسانا رفتار مي نيم

يابد، امـا تـاثير افـزايش هاي بار با شبكة اتمي افزايش مي اي حامل كاتوره

به. اي است تر از افزايش اين برخوردهاي كاتوره بار بيش هاي تعداد حامل

.يابد رساناها با افزايش دما كاهش مي اين ترتيب، مقاومت ويژة نيم

  )56تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

)فرد خسرو ارغواني(     »2« ةگزين - 122

هـاي  حامـل ي، مقدار ورهاي ن ت نور تابيده شده به مقاومتشدبا افزايش 

را بـه LDR هـاي  مقاومت .شود يابد و مقاومتشان كم مي بار افزايش مي

.دهند نشان ميدر مدار  يا   هاي  شكل

  )59صفحة  -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)محسن پيگان(   »1« ةگزين - 123

21قانون كولنرابطة طبق  2
1 2

q qF r
| | ( )

F q q r

 
 


:بارها ثابت هستند، پس ، 

:اول حالتدر 

21 9 3 31 16 1 4
F r r

( ) r cm
F r r
     

 

1در حالت دوم فاصلة دو بار برابر با 3 1 2r cm    شود، پس مي:

9 91 2 1 22 2 225 9 10 9 10 25
0 02 0 03
| q q | | q q |

F F
( / ) ( / )

        

12 2
1 2 2 10| q q | C  

:برابر است با Fنيروياندازة در نتيجه 

129
2

2 109 10 20
0 03

F N
( / )


   

  )8تا  5هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (  

)فرد خسرو ارغواني(   »1« ةگزين - 124

:آوريم دست مي ميدان الكتريكي بين دو صفحه را بهبزرگي ابتدا 

2
200 1000

20 10
V N

E
d C

  


.كنيم را محاسبه مي Bو Aاختلاف پتانسيل بين دو نقطة حال

21000 10 10 100B AV V Ed ( ) V     

2 21 1
2 2AB AB B AU K ( mv mv )     

0 2 6 2 41 1 2 10 10 102 2
Bv

AB AU mv ( ) J
        

4 610100 10 1AB
AB

U
V q C C

q q




       

  )33و  32، 27تا  21هاي  صفحه -لكتريسيته ساكنا -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)مهدي براتي(   »1« ةگزين - 125

2 1 2 1
1 2

2 3 12 2 1 20
1 1 2 1

d d , ,
A A

C d AA
C

d C d A
    




      


2 2 1
1

3 1 31 1 51 2 2
C

C / C
C

        

1
100C

:
C


 درصد تغيير ظرفيت خازن

%1 1
1

1 5 100 50/ C C

C


    

و اختلافروي صفحات ذخيره شده الكتريكي ظرفيت خازن به بار : ذكرت

.نداردآن بستگي دو سر پتانسيل 

  )37تا  32هاي  هصفح -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

)اميررضا كفاش(     »3« ةگزين - 126

4
1 100 4 10 200 50 6R R T ( )           

2 1 2 2100 6 106R R R R R        

  )54تا  52هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

r
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)اسماعيل حدادي(   »4« ةگزين - 127

1
:مانده است، پس از جرم سيم باقي3

2 1 2 2 1 1 2 2 2 1 1 1
1 1 1
3 3 3m m V V A L A L           

)1   (1 2 2 1
1 2

1
3

L A

L A

   

2 12 2 2 1 2 1 1
11 1 1 2 1 2 2

1
3( )

R L A R A AL
R

A R L A R A A
 

        


2
2 42 1 2 14

1 2 1 2
1 1
3 3

A DR A R D
( ) ( )

R A R D




     

12 42 12 211
1 16 16
3 3 3

2

D
D R D

( ) R R
DR


    

  )56تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)پيام مرادي(   »3« ةگزين - 128

5/1مقطع سيم در مدت زمـان  هر ابتدا كل بار الكتريكي شارش شده از 

:آوريم دست مي دقيقه را به

20 194 5 10 1 6 10 72q ne / / C      

:جريان الكتريكي متوسط، داريم با توجه به رابطة

72 0 81 5 60
q

I / A
t /


  
 

  )49تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)غلامرضا محبي(   »1« ةگزين - 129

هر يك از مولدها پادساعتگرد است، جهتكه جهت جريان  با توجه به اين

:توان نوشت در اين صورت مي. جريان مدار نيز پادساعتگرد خواهد بود

2
0 2eq

I
R r r r r

    
  

  

دهد كه براي اختلاف پتانسيل دو سر مولدها را نشان ميآل  ايدهسنج  ولت

:مولد پاييني خواهيم داشت

0

I
r

A B

A B A B

V Ir V

V r V V V
r




    


       

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2يزيك ف(  

----------------------------------------------   

)نهالي سيدامير نيكويي(   »1« ةگزين - 130

:داريمچگالي سطحي بار طبق تعريف 

A BA A B B B

B B A A A

Q A Q AQ

A Q A Q A
 

      


  

24مساحت كره از رابطة  R تيجهدر ن. شود محاسبه مي:

22 2 1
2 4

4

A BR RB B B B

A A A B

A
B

Q R Q R
( ) ( )

Q R Q R

Q
Q

   

 

qدانيم بار الكتريكي موجود در يك رسانا از رابطـة  مي ne بـه دسـت

:آيد، در نتيجه مي

619 3 2 101 6 104 4 4
A A

B
Q Q /

Q ne n /


 
      

125الكترون  10n  

  )30و  29، 5تا  2هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(     »2« ةگزين - 131

هـاي مغـزي جريـان نـورون  : مقدارهاي تقريبي جريان الكتريكي متـداول 

91 10nA A 31، نمايشــگر گوشــي همــراه 10mA Aاســتارت ،

2200خودرو  2 10A A  91 يهاي خورشيدو باد 10GA A.

  )47و  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

r
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)كتاب آبي(     »3« ةگزين - 132

در تمام نقاط يك رساناي بـاردارالكتريكي پتانسيل  ،در الكتريسيتة ساكن

.يكسان است

  )30تا  27هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »1« ةگزين - 133

99 411 2 2 2
1

99 422 2 2 2
2

9 109 10 10
9 10
9 109 10 81 10
1 10

| q | N
E k

Cr ( )

| q | N
E k

Cr ( )









 
     
 

 

     


  

41

42

10

81 10

N
E i

C
N

E i
C

  

   


 

   

4 4 41 2 10 81 10 80 10M
N

E E E i i i ( )
C

       
     

480 10M
N

E
C

    

  )16تا  12هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي( »2« ةگزين - 134

:با استفاده از رابطة ظرفيت يك خازن تخت داريم

412
3

4

16 16 102 5 9 10
2 10

2 88 10

A
C C /

d

C / F








 
     



  

 



  )37تا  34هاي  فحهص -الكتريسيته ساكن -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »3« ةگزين - 135

Fe Cu Fe Fe Cu Cu: V V L A L A  حجم

)1   (Cu Fe

Fe Cu

A L

A L
   

هـاي با استفاده از رابطة بين مقاومـت الكتريكـي يـك رسـانا بـا ويژگـي      

:فيزيكي آن، داريم

Fe Fe Fe Cu

Cu Cu Cu Fe

R L AL
R

A R L A


     



  1 2 21 56 1 53
( ) Fe Fe Fe Fe

Cu Cu Cu Cu

R L R /
( ) ( ) /

R L R


      



  )56تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »2« ةگزين - 136

:خواهيم هر سه ماده داراي تغيير مقاومت يكسان باشند، داريم چون مي

2 1 2 1 11R R ( T) R R R T      

)1     (2 1 1R R R T   

A B CR R R    

1( )

A A A B B B C C CR T R T R T        

A، ضــرايب حــال بــا توجــه بــه جــدول AR  ،B BR   وC CR  را

.كنيم محاسبه مي

3 3

3 3

3 3

60 4 10 240 10

40 4 5 10 180 10

40 6 5 10 260 10

A A

B B

C C

R
K

R /
K

R /
K

 

 

 


     


     


     

  

3 3 3240 10 180 10 260 10A B CT T T           

3260 10
12 9
13 13C A BT T T

    

  )54تا  52هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »4« ةگزين - 137

در خلاف جهـت جريـان مـدار بسـته شـده، Dكه  ديود  ه به اينبا توج

اگـر. همواره خاموش خواهد بـود  2Lجرياني از خود عبور نداده و لامپ 

طرفين تقسيم بر

r
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شـد، بـا در مدار وجود نداشت يا در جهت جريان مدار بسته مي Dديود 

كـاهش يافتـه و LDR، مقاومـت  LDRبـه   1Lنزديك كردن لامپ 

نور تيافت كه در نتيجة اين اتفاق، شد جريان الكتريكي مدار افزايش مي

.شد نيز زياد مي 2Lلامپ 

  )60و  59هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »2« ةگزين - 138

انـد و جريـان در مـدار سته شـده جهت ب صورت هم به 2و  1دو مولد 

:، صفر است و داريم2اختلاف پتانسيل دو سر مولد . ساعتگرد است

2 2 20 2
2 2 2 0 2V , , r

V r I I
          

12I ( )


  

در يك حلقة كامل از مدار داده شده، با اسـتفاده از قاعـدة حلقـه نتيجـه

:گيريم مي

1 2
1 2

I
R r r

  


 

2 20 5 2 2 5I I ( )
R ( / ) R /

   
   

  

:خواهيم داشت) 2(و ) 1(با استفاده از روابط 

2 1 2 2 5 42 2 5
( ) , ( )

R /
R /

 
    



1 5R /  

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »2« ةگزين - 139

Vطبق رابطة  Ir   نمودار ،V I   مبـدأخطي است كه عـرض از

|برابر نيروي محركه وآن نمودار  V |

I




آن برابر مقاومت دروني مولددر  

:پس. است

0 20
20 10 2 54

A

A
A

A

I V

V | |
r /

I

   


      
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15 10 1 254

B

B
B

B

I V

V | |
r /

I

   


      

1حال اگر دو مولد را مطابق شـكل سـؤال بـه مقاومـت خـارجي       25/ 

:وصل كنيم، خواهيم داشت

A B
A B A B

A B
I I(R r r )

R r r

  
       

 

20 15 1 25 2 5 1 25 7I( / / / ) I A      

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (  

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »2« ةگزين - 140

راBوAةدو نقط ـبـين  و سـپس اخـتلاف پتانسـيل      ابتدا شـدت جريـان  

:كنيم محاسبه مي

1 2
1 2

18 13 14 0 1I A
R r r

   
  

   
 

Aشاخة بالا به نقطة از طرف Bةاز نقط. جهت جريان پادساعتگرد است

:نويسيم رويم و تغيير پتانسيل الكتريكي هر جزء را مي مي

1 1 1 4 18B A B AV IR Ir V V V         

14B AV V V   

614
2 10

AB AB
B A

U U
V V

q 
 

    
 

628 10 28ABU J J         

  )66تا  61و  24هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (

r
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)2( شيمي

)نژاد ايمان حسين(  »2« ةگزين-141

نـام بـرده هـاي  خاصيت توان متوجه شد كه غييرات نمودار ميبا توجه به ت
.بايست نسبت عكس با يكديگر داشته باشند شده مي

:بررسي موارد
كتريكـي آن عنصـربا افزايش خصلت نافلزي يك عنصر، رسـانايي ال ) الف

ن ايـن رابطـه را بـا نمـودار صـورت سـوالتوا بنابراين مي يابد؛ كاهش مي
.نمايش داد

كاهش عـدد اتمـي، بـاربا  چپبه  راستطور كلي در يك دوره از  به) ب
تـوان بـا نمـودار مـي  نيزيابد؛ بنابراين اين رابطه را  كاهش مي موثر هسته

.صورت سوال نمايش داد
طور كلي در يك دوره از چپ به راست اخـتلاف شـعاع اتمـي هـر     به) پ

يابد، همچنين رسانش گرمايي عناصر عنصر با عنصر بعدي خود كاهش مي
تـوان بـا يابد، بنابراين ايـن رابطـه را نمـي    هم از چپ به راست كاهش مي
توان به را مي) ب(و ) الف(بنابراين موارد . نمودار صورت سوال نمايش داد

.كمك نمودار رسم شده نمايش داد
)13و  9تا  6هاي  هصفح - را بدانيمقدر هداياي زميني  - 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 

)زواره محمد عظيميان(  »1« ةگزين-142

:ها بررسي گزينه
.شود فلز سديم به سرعت در هوا تيره مي :»1«گزينة 
:»3«گزينة 

5 2
25 18 3 4Mn :[ Ar] d s  10 1

29 18 3 4Cu :[ Ar] d s

0lالكترون با 6هر كدام داراي  :»4«گزينة   )در زيرلايةs (باشند مي.
)16تا  14هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------   

)صادق درتوميان(»3« ةگزين - 143

.گردد طبيعت به شكل اكسيد يافت ميآهن اغلب در 

2 2FeCl NaOH Fe(OH) NaCl  

4 4CuSO (aq) Fe(s) FeSO (aq) Cu(s)  

.طلا رساناي بسيار خوبي در شرايط دمايي گوناگون است
)21تا  17هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

)نژاد ايمان حسين(»1« ةگزين -144

2 22 2 2
2 2

1 325 6 822 4 1
mol O g O

? g O / L O g O
/ L O mol O

   

2 33 2
2 2

1 28 32 1
molO mol KNO

? g KNO g O
g O mol O

  

3خالص   3
3

101 50 51
g KNO

/ g KNO
mol KNO

  

3 52 5 8 60 5? g KNO / g g / g  

83 5/ %50 5 10060 5
/

/
  درصد خلوص

)25تا  22هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 
----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان(  »3« ةگزين -145

ــفر   ــك اتمس ــار ي ــان در فش ــة جــوش مت CH)4نقط ــة جــوش ( از نقط
2اتان 6(C H .تري دارد تر است زيرا جرم كم كم (

:ها بررسي ساير گزينه

.دهد ميله مولكول متان را نشان مي -مدل گلوله  (II)شكل : »1«گزينة 

ترتيب مـدل فضـاپركن و سـاختار به (I)و (III)هاي شكل: »2«گزينة 
.دهند لوويس مولكول اتان را نشان مي

.رسند نمي پايدارتايي  به آرايش هشت Hهاي اتم: »4«گزينة 
)35تا  30هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------   

)كيش مرتضي خوش(  »3«ةگزين -146

بـرخلاف هيـدروژن سـيانيد) (اتـن  لـوويس  در ساختار 

پيوند سه)( .وجود ندارد گانه ،
)31 و  30هاي  هصفح - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------   

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2« ةگزين -147

:هاي نادرست بررسي گزينه

كـربناتـم  شتن يك اتـم كـربن روي اولـين    متيل با داشاخة : »1«گزينة 
كـربناتـم  دومـين   اتيل با داشتن دو اتم كربن رويشاخة اصلي و  زنجير
تواننـد شـاخة اصلي به حساب آمده و نمـي  زنجيراصلي، عضوي از  زنجير
.به حساب آيند فرعي

:تركيب به صورتساختار براساس نام، : »3«گزينة 

r
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اباصـلي انتخ ـ  به عنوان زنجيرر آن زنجيرة افقي شود كه د نشان داده مي
هاي فرعي از دو طرف زنجيـر اصـلي يكسـان فاصلة شاخهاگر . شده است
اي كـه كنيم كه به شـاخه  گذاري مي نجير اصلي را از طرفي شمارهباشد، ز

در نتيجه نام درست اين مـاده،. تر باشد تقدم حروف الفبايي دارد، نزديك
.باشد متيل هگزان مي -4 –اتيل  -3

:تركيب به صورتساختار براساس نام، : »4«گزينة 

هـاي ي شـاخه گـذار  گذاري جهـت شـماره   در اين نام. شود نشان داده مي
-5،  2 -اتيـل  -3 صـورت  بـه  آن گذاري صحيحو نامبوده نادرست  فرعي

.دي متيل هگزان است
)39 تا 36هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------   

)نظر حامد پويان(  »1« ةگزين - 148

:هاي نادرست بررسي گزينه

.باشد مي خط نفتالن به صورت  -نقطه  فرمول: »2«ة گزين

H)2هيدروژن  گازمول  3بر اثر افزودن : »3«گزينة  به يك مول بنـزن(
.سيكلوهگزان دست يافتيك مول توان به  مي

برابـــــر درصـــــد جرمـــــي كـــــربن در نفتـــــالن: »4«گزينـــــة 

93 75/%120 100128( ) ، ــزن ــر در بن 92براب 3/%72 10078( )  و

85برابر در سيكلوهگزان 7/%72 10084( )  باشد مي.

)42صفحة  - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 
----------------------------------------------   

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2« ةگزين-149

اي براي پـالايش آن ام، مقدمهها، اسيدها و آب از نفت خ جدا كردن نمك
و با اسـتفاده از تقطيـرخام وارد برج تقطير شده، براي پالايش نفت . است
هايي با نقطـة جـوش هاي آن را به صورت مخلوط جزء، هيدروكربن به جزء

.كنند م جدا مينزديك به ه
)46تا  43هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

)محمدرضا وسگري(»3« ةگزين-150

.باشد تيتانيم فلزي محكم با چگالي كم مي
)48صفحة  - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان(»3« ةگزين-151

سـرانة مصـرف شـير از سـايركتاب درسي،  51 صفحة با توجه به جدول
.تر است بيشدر جهان مواد غذايي 

)51صفحة  - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 
----------------------------------------------   

)كوكنده حسن رحمتي(»2« ةگزين-152

از غـذايي كـههـاي موجـود در بـدن     يونها و  ها، مولكول بخش عمدة اتم
.شود ، تأمين ميخوريم مي

)52تا  50هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 
----------------------------------------------   

)نژاد محمد فلاح(»2« ةگزين -153

يك ماده به جرم آن) هگرماي ويژ(ميانگين تندي و ظرفيت گرمايي ويژه 
وابسـتهمـاده  د اما انرژي گرمايي و ظرفيت گرمايي به جـرم  داربستگي ن
.هستند

)57تا  54 هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 
----------------------------------------------   

)نسب اميررضا پيروي(  »1« ةگزين -154

:نادرست هاي گزينهبررسي 
.جامد استچربي  روغن حالت فيزيكي مايع دارد و: »2«گزينة 
تـري بـيش  هاي روغن پيونـدهاي دوگانـة   مولكول در ساختار: »3«گزينة 

.نسبت به چربي وجود دارد
بـه دليـل. (تتر اس پذيري روغن نسبت به چربي بيش واكنش: »4«گزينة 

).تر وجود پيوندهاي دوگانة بيش
)56صفحة  - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

)نسب اميرضا پيروي(  »4« ةگزين- 155

مقدار انرژي گرمايي دانسـت كـه بـه دليـلآن با ارز  همتوان  گرما را مي
ولـي بايـد توجـه داشـته باشـيم كـه گرمـا. شود تفاوت در دما جاري مي
آيد و نبايد براي يك نمونه ماده به حساب نميهاي  برعكس دما از ويژگي

.به كار رود توصيف آن
)58 تا 56هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

r
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)صادق درتوميان(»4« ةگزين-156
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)58تا  56هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

)زواره رسول عابديني(  »4« ةگزين - 157

030دما شدن شير با دماي در فرايند هم C 037با دمـاي   و بدن Cاگـر ،
ازشير را سامانه و بدن را محيط پيرامون آن درنظر بگيريم، انتقال انـرژي  

.محيط به سامانه است

)037شير C) گرما 030شير( C)

0Qدر اين مرحله  در واقع فرايند. است و فرايند از نوع گرماگير است
.دما شدن شير در بدن با جذب انرژي همراه است هم

در ايـن. شـود  فرايند گوارش و سـوخت و سـاز شـير انـرژي آزاد مـي     در 
0Qفرايند     در واقـع گـوارش و. است و فرايند از نـوع گرمـاده اسـت

.سوخت و ساز شير با آزاد شدن انرژي همراه است

)037ها فراوردهگرما C) 037شير( C)

)59و  58هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------   

)نظر حامد پويان(»4« ةگزين -158

025مقدار گرماي توليد شده در دماي C ناشي از تفاوت مجمـوع انـرژي
.دهنده و فراورده نيست در مواد واكنش) ماييانرژي گر(ها  جنبشي ذره

)61و  60هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------   

)محمدرضا وسگري(»2« ةگزين- 159

2Hكه سـطح انـرژي   با توجه به اين O(l)  2تـر از  پـايينH O(g) اسـت

2Hدر حـالتي كـه   ها دهنده و واكنش ها تفاوت سطح انرژي فراورده O(l)

تـر بـيش نيز تر است و گرماي آزاد شده در اين حالت  بيش ،شود توليد مي
در. منفـي خواهـد بـود    Qعلامتبنابراين شود  چون گرما آزاد مي .است
1500Qنتيجه kJ  صحيح است.

)62تا  60هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

----------------------------------------------       

)نظر حامد پويان(  »4« ةگزين- 160

:ها بررسي گزينه

واكـنش  تـر از  بيش »II«مقدار گرماي آزاد شده از واكنش : »1«گزينة 

»I «باشد ميتر الماس نسبت به گرافيت  است كه بيانگر ناپايداري بيش.

گرماي آزاد شده ناشي از تفاوت ميان انـرژي پتانسـيلمقدار : »2«گزينة 

.دهنده و فراورده است مواد واكنش

اد شـدن گرمـايهـا و آز  فـراورده با توجه به يكسـان بـودن   : »3«گزينة 

توان دريافت كه انرژي پتانسـيل وابسـته بـه مي »II«تر از واكنش  بيش

.گرافيت استيك مول تر از  يك مول الماس بيش

تـوان مـي » II«وجه بـه گرمـاي آزاد شـده در واكـنش     با ت: »4«گزينة 

2COف سطح انرژي الماس بادريافت كه اختلا (g) اخـتلافتـر از   بيش

2COگرافيت باسطح انرژي  (g) باشد مي.

)62تا  60هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2شيمي ( 

2 4 23C H (g) O (g)
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